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ΚΟΙΝΩΝΙΑ Στα άκρα
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Η ΦΥΛΆΚΙΣΗ Μπελέρη είναι ο τελευταίος κρίκος μιας 
αλυσίδας ανθελληνικών κινήσεων της αλβανικής ηγε-
σίας που παίζει με τη «φωτιά» της ένταξης στην Ευ-
ρωπαϊκή Ενωση, ενώ «ψήνεται» εδώ και χρόνια για να 
«ζεσταθεί» με ευρωπαϊκό χρήμα και ανάπτυξη. Η έντα-
ση ανάμεσα σε Αθήνα και Τίρανα υποβόσκει από τον 
περασμένο Μάιο, όταν οι Αλβανοί δημοσιοποίησαν το 
περιλάλητο αφήγημα περί ενεργητικής δωροδοκίας. 
Πριν από τον Μπελέρη, όμως, υπήρξε ένας άλλος κρί-
κος προκλήσεων το 2019, με τον Ράμα να δίνει εντολή 
για τη δήμευση 1.377.000 στρεμμάτων που ανήκαν σε 
Ελληνες μειονοτικούς, οι οποίοι δεν είχαν τίτλους ιδιο-
κτησίας γιατί τους είχε αφαιρέσει το καθεστώς Χότζα! 
Βεβαίως, το αλβανικό κράτος φρόντισε να προμηθεύ-
σει με τίτλους τους υπόλοιπους υπηκόους του, αφήνο-
ντας μόνο τους Ελληνες ξεκρέμαστους. Την ίδια χρο-

νιά, ο τότε πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας είχε αντι-
δράσει από το βήμα της βαλκανικής τετραμερούς (Ελ-
λάδα, Βουλγαρία, Ρουμανία και Σερβία) προειδοποιώ-
ντας ότι η Αθήνα θα μπλοκάρει την ευρωπαϊκή πορεία 
της Αλβανίας. Προφανώς ο Αλβανός πρωθυπουργός 
δεν μπορεί να αντιληφθεί ότι η Ε.Ε. δεν είναι το Εμιρά-
το της Μπουχάρας όπου απαγορεύεται η διαφορετική 
άποψη. Αν η Αλβανία θέλει να ξεπεράσει τον σημερι-
νό της μίζερο, κακόμοιρο και φτωχικό εαυτό, οφείλει 
να τηρεί τους θεσμούς όπως οι Ευρωπαίοι μελλοντικοί 
εταίροι της και να αποκηρύξει τις πολιτικές του Χότζα. 
Το δίλημμα που πρέπει να τεθεί στον Ράμα είναι ξεκά-
θαρο: είτε Δικαιοσύνη ad hoc στην υπόθεση Μπελέ-
ρη είτε πληρώνει ολόκληρη η Αλβανία τα επίχειρα αυ-
τής της βαθύτατα αναχρονιστικής νοοτροπίας και μέ-
νει εκτός Ευρώπης.
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η άποψη

Δικαιοσύνη ad hoc

Τ
ην ώρα που ο εκλεγμένος δήμαρχος 
Φρέντι Μπελέρης συμπληρώνει σχε-
δόν επτά μήνες στη φυλακή, το καθε-

στώς Ράμα συνεχίζει να επιβουλεύεται την ελ-
ληνική ομογένεια, όπως καταγγέλλουν οι Ελλη-
νες της Χειμάρρας. Με νέες παρατυπίες στην 
απογραφή του πληθυσμού και στην ανάδει-
ξη των εκπροσώπων στην τοπική αυτοδιοίκη-
ση, το αλβανικό κράτος επιχειρεί να σιγήσει 
τη φωνή της εθνικής μειονότητας και να πε-
ριορίσει τα δικαιώματα και τις αξιώσεις της.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αυτής της τα-
κτικής που ακολουθεί η αλβανική κυβέρνηση 
είναι οι εκλογές για την ανάδειξη νέας δημο-

γεροντίας, που έγιναν πριν από μία εβδομά-
δα. Παρά τον εκλογικό νόμο που προβλέπει 
έως δύο θητείες, στις Δρυμάδες, το μεγάλο 
και παραθαλάσσιο χωριό της Βόρειας Ηπεί-
ρου, εξελέγη για τρίτη φορά ο υποψήφιος του 
Σοσιαλιστικού Κόμματος και εκλεκτός του δη-
μάρχου Γκόρο, που το όνομά του είχε εμπλα-
κεί σε υποθέσεις πλαστογραφίας τίτλων 
ιδιοκτησίας στην περιοχή. Η ελληνική 
μειονότητα, ως ένδειξη διαμαρτυρί-
ας στο παράνομο σχέδιο που εξυ-
φάνθηκε, δεν κατέβασε υποψήφιο 
στις εκλογές. «Η παράνομη επανε-
κλογή, κατά παράβαση του αλβα-
νικού εκλογικού νόμου, του υπο-
ψηφίου των σοσιαλιστών στο χω-
ριό Δρυμάδες εντάσσεται στο σχέ-
διο του Αλβανού πρωθυπουργού 
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Του ΠΑΝΑΓΙΏΤΗ ΣΟΥΡΈΛΗ

Τι καταγγέλλουν
στην «R» εκπρόσωποι  

της ελληνικής ομογένειας 
στην Αλβανία, λίγες  

ώρες πριν από την 
κρίσιμη απόφαση  

για την ορκωμοσία  
του εκλεγμένου 

δημάρχου Χειμάρρας, 
Φρέντι Μπελέρη

να κρατήσει όλες τις θέσεις εξουσίας στον δήμο Χειμάρρας, 
έτσι ώστε να συνεχίσει απρόσκοπτα το έργο του για την κα-
ταπάτηση και την υφαρπαγή των περιουσίων μας», δηλώνει 
στη Realnews ο πρόεδρος της Ενωσης Χειμαρριωτών, Θο-
δωρής Γκούμας.

Απογραφή αλά… Χότζα
Σε σοβαρές καταγγελίες και για την απογραφή που ολοκλη-

ρώθηκε πριν από έναν μήνα και, μάλιστα, έπειτα από 
αρκετές αναβολές, προχωρούν οι Ελληνες της Αλ-
βανίας. «Οσοι συμμετείχαν βρήκαν αρκετά εμπό-
δια, όπως απογραφείς που δεν έκαναν τις επίμα-
χες ερωτήσεις περί εθνικής καταγωγής και γλώσ-
σας, αλλά και την έλλειψη απογραφέων σε αρ-
κετές περιοχές, με αποτέλεσμα να μην καταφέ-
ρουν αυτές να απογραφούν. Αυτή η απογρα-
φή υπό κανονικές συνθήκες θα ήταν μια πρώ-
της τάξεως ευκαιρία να ενισχύσουμε το στάτους 

«Επιμένουν στο σχέδιο
για την αρπαγή 
των περιουσιών μας»

της εθνικής μειονότητας στη Χειμάρρα», δη-
λώνει ο κ. Γκούμας.

Η απογραφή είχε χρηματοδοτηθεί από το 
Συμβούλιο της Ευρώπης και είναι εξαιρετικά 
σημαντική, ειδικά για τους Ελληνες της Χει-
μάρρας. Η επίσημη καταγραφή της ισχυρής 
παρουσίας Ελλήνων στην περιοχή θα ενίσχυε 
τα πάγια αιτήματα της μειονότητας, όπως η 
χρήση και της ελληνικής γλώσσας, εκτός της 
αλβανικής, για τις συναλλαγές με το αλβανι-
κό Δημόσιο. Προϊστάμενος της απογραφής 
σε κάθε περιοχή είναι ο δήμαρχος, συνεπώς 
αν ο Φρ. Μπελέρης είχε ορκιστεί δήμαρχος, 
η διαδικασία θα ήταν πιο δίκαιη για τους Ελ-
ληνες της Χειμάρρας. «Η παρατεταμένη προ-
φυλάκιση του Φρέντι Μπελέρη επηρέασε αρ-
νητικά το όλο εγχείρημα της απογραφής για 
εμάς. “Αν το αλβανικό κράτος δεν μου επι-
τρέπει να επιλέξω δήμαρχο, θα μου επιτρέ-
ψει να δηλώσω Ελληνας;”, είναι η χαρακτηρι-
στική φράση αρκετών στη Χειμάρρα», κατα-
λήγει ο πρόεδρος της Ενωσης Χειμαρριωτών.

Κρίνεται η ορκωμοσία 
Τη Δευτέρα 4 Δεκεμβρίου, θα κριθεί στο Ει-
δικό Δικαστήριο κατά της Διαφθοράς το αί-
τημα του Φρ. Μπελέρη να ορκιστεί δήμαρ-
χος Χειμάρρας. «Είναι μια δίκη που έχει καθυ-
στερήσει από τις αλβανικές Αρχές για σχεδόν 
επτά μήνες, περιπαίζοντας τους Χειμαρριώτες, 
τον εκλεγμένο δήμαρχο και το κοινό αίσθημα 
περί κράτους δικαίου. Επιτέλους, θα εκδικα-
στεί αυτή η υπόθεση που, όπως φανταζόμα-
στε, και στην Αλβανία, όπως και σε κάθε άλ-
λη εξελιγμένη χώρα, το αποτέλεσμα θα πρέ-
πει να είναι αυτονόητο. Περιμένουμε εναγω-
νίως», δηλώνει στην «R» ο γιος του εκλεγμέ-
νου δημάρχου Χειμάρρας, Πέτρος Μπελέρης.

Την επόμενη ημέρα, στο ίδιο δικαστήριο, θα 
συνεχιστεί η δίκη του εκλεγμένου δημάρχου 

Ο Φρέντι Μπελέρης

Διαμαρτυρία των Ελλήνων στο χωριό Δρυμάδες για 
την παραβίαση του εκλογικού νόμου στην ανάδειξη 

του εκπροσώπου τους, την περασμένη Κυριακή


